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Adım:                                        Soyadım:                           No/Sınıfım:                                                                                               
A. Aşağıdaki cümleleri

yanlış bilgi içerenlerin başına Y, doğru bilgi içerenlerin başına D yazınız. (2x20=40 puan)
1. ___Çekirdek sitoplazmadaki organellerin işbirliği ve uyumlu çalışmasını sağlar.

2. ___Çiçekli bitkilerin ürettiği tohumların çimlenmesi için ısı, su, ve hava gereklidir.

3. ___Yunus, fare ve tavşan yumurtlayarak,  penguen, serçe ve kurbağa  doğurarak çoğalır.

4. ___Erkek organda üretilen polenlerin rüzgar, hayvanlar ve su aracılığı ile dişi organa taşınmasına döllenme denir.

5. ___Testisle erkek üreme hücresi, yumurtalıklar ise dişi üreme hücrelerini üretirler.
6. ___Birim zamanda alınan yola sürat denir.

7. ___Sürat birimlerinden birisi de saniye/metre dir.

8. ___Az sürede fazla yol alana süratli denir.

9. ___Hareket halindeki araçların göstergesi o andaki sürat değerini gösterir.

10. ___Her saniye eşit yol alan aracın sürati sabit değildir.

11. ___Yerde yuvarlanan bir cismin hareken enerjisi azalır ve bir süre sonra sıfır olur.

12. ___Cisim sabit süratle gidiyorsa dengelenmiş kuvvetin etkisi altındadır.

13. ___Kuvvet eşit kollu terazi ile ölçülür.

14. ___Kütle çekimi gezegenlerin kütlesine bağlı değildir.
15. ___Kütle uzayın hiçbir yerinde değişmez

16. ___Ay’ın çekim kuvveti dünyadakinden büyüktür.

17. ___Yer çekimi kuvveti çok büyük olsa idi, yürümekte zorlanırdık.

18.  ___Bir doğrultuda iki yön vardır.

19. ___Bir cismin ağırlığını dinamometre ile ölçeriz.

20. ___Aynı yöndeki kuvvetlerin bileşkesi bulunurken kuvvetler toplanır.

B. Cümlelerde boş bırakılan boşlukları uygun kelimelerle doldurunuz. (2x10=20 puan)

Bileşke – çarpımıyla – süratlidir – dengelenmiş – ağırlığı – Newton – dengeleyici – zaman – sürati – saniye
1. Zamanın birimi ……………...dir ve s ile gösterilir.

2. Bir yarışı önce bitirenin …………daha büyüktür.

3. Bir cismin aldığı yol ile bu yolu almak için geçen …………… arasında bir ilişki vardır.

4. Bir aracın aldığı yol, zaman ve süratin ………….. bulunur.

5. Saatte 8 km yol alan bir koşucu, aynı sürede 7 km yol alan koşucudan daha………………..
6. Kuvvetin birimi ………………. dur.

7. Sabit süratle giden bir uçak ……………. kuvvetlerin etkisi altındadır.

8. Birden fazla kuvvetin bir cisme yaptığı etkiyi tek başına yapan kuvvete …………………. denir.
9. Cisim üzerine etki eden bir kuvvete, eşit büyüklükte ve zıt yönlü olarak etkiyen kuvvete ………….kuvvet adı verilir.

10. Bir cismin ……………….. bulunduğu yere göre değişir.
C.Aşağıdaki soruları altındaki boşluğa cevaplayınız. (10x4=40 puan)
1. Saat 10.00 da otobana giren ve 120 km/h sabit süratle ilerleyen bir otobüs saat 11.30 da otobandan çıkıyor.
a. Otobüsün otobanda aldığı yol kaç metredir.

b. Otobüsün yol zaman grafiğini çiziniz.

2. Aynı yönde sabit süratle hareket eden K aracının sürati 8 m/s, L aracının sürati ise 12 m/s dir. Aynı anda aynı noktadan geçtikten kaç saniye sonra, araçlar arasındaki mesafe 100 m olur.

3. Aşağıdaki şekillerde verilen K cismine I yönünde 20 N, L cismine ise II yönünde 25 N kuvvet etki etmektedir. 10 N luk kuvveti 1 bölme ile göstererek cisimlere etki eden kuvvetleri ölçekli çizimle gösterin. 
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4. Bir cisme 10 N ve 20 N büyüklüğünde iki kuvvet etki ediyor.

a. Kuvvetler aynı yönlü ise

b. Kuvvetler zıt yönlü ise bileşke kuvvet ne olur? Açıklayınız.

Başarılar dilerim…
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